

4.3

WEDNESDAY

以弗所書

1:15-23

我也求上帝開啟你們的心眼，好使你們知道：他呼召你們來得的盼望是什麼；他所應許給他子民的產業是多麼豐富；他在我們信他的人當中所運行的大能是多麼強大。這大能與他使基督從死裡復活、使基督在天上坐在自己右邊的大力量是相同的。在那裡，基督的統治超越了一切靈界邪惡的執政者、掌權者、統治者，和主宰；他超越了現世和來世一切的名號。上帝又使宇宙萬物屈服在基督腳下，以他為教會的元首，統御一切。教會是基督的身體，是充滿宇宙萬物的那位基督所充滿的。（弗1:18-23）

開啟心眼

保羅期許以弗所教會的信徒能向上主祈求智慧和啟示，使他們更深刻地認識基督，並理解基督對教會的意義。保羅也相信，回應上主呼召的人，必能突破一切邪惡，擁有生命的盼望。

馬丁路德金恩（Martin Luther King, Jr. 1929-1968）牧師，因領導非裔美人平權運動和非暴力抗爭，於1964年獲得諾貝爾和平獎。1968年4月3日這天，金恩入住了一間旅館，預備前往非洲聲援勞工，結果隔日竟遭到暴徒槍擊身亡。在他遇害前兩個月，曾提過自己希望怎樣被人評論：「我希望有一天人們會說：馬丁路德金恩為服務他人奉獻了自己的一生；試著去愛他人；給飢餓者食物，給裸體者衣服；慰問那些被關在監獄裡的人。我希望有一天你們會說，我關愛人類並為之服務……」金恩牧師所展現出的理念與價值，在在凸顯出他對基督的信仰。

我們雖然軟弱又有限，上主卻開啟我們的心眼，讓我們看見耶穌的同在。如何讓更多人感受到基督的愛與豐富，是我們身為基督徒所當在乎且努力之事。

左手拿聖經、右手指著美國憲法的耶利米——馬丁·路德·金恩



◎葉浩（國立政治大學政治學系副教授）

金恩本身是基督徒。他5歲時自願受洗，15歲提前進入大學就讀，18歲開始講道，26歲成為這場維持了381天的「抵制蒙哥馬利公車」運動靈魂人物，不僅開啟20世紀、1960年代「非裔美國人民權運動」濫觴，也讓始於19世紀的黑人解放運動走完了最後一哩路。（專題內容請至TCNN閱讀）

開啟我心眼的上主，求祢賜給我力量，讓我的行為顯出祢的同在。奉主耶穌的名祈禱，阿們。

